

# “敲窗贼”出没，车主要当心

## 警方支招：车内不要放贵重物品

本报12月19日讯(见习记者

王富军) 16日下午，在康虹路东段，一辆停靠在路边的小轿车被“敲窗贼”敲碎了车窗，车内的一个棕色斜挎式背包和包内的1000多元现金、身份证、单据等物品失窃。办案民警提醒：当心“敲窗贼”，停车后车内不要放置贵重物品。

16日下午，记者赶到案发现场时，发现一辆白色小轿车停在康虹路东段的北侧停车区域。小轿车的右后车窗玻璃被打烂，玻璃碎片散落在轿车的后座位上。后座位上的物品被翻过之后，堆在一起。

据车主赵先生介绍，当天上午11时许，他把车停在这里后就上楼工作了。中午12点，准备开车离开时，发现轿车的右后车窗被打碎了，他马上报了警。

赵先生告诉记者：“平常很注意，车里一般不放什么贵重物品。今天从老家回来之后，放在车里的包忘了拿进办公室，没想到就这么巧，被毛贼盯上了。里面倒是没有多少现金，但是弟弟的身份证、银行卡和一些工程单据都在包里呢，丢

了挺麻烦的。”

接到报警后，舜华路派出所的民警赶到现场。了解到具体情况之后，负责办案的秦警官说，遇到车窗被砸这样的案件之后，车主一定不要乱碰轿车，首先要报警并保护好案发现场。这样，负责办案的技术人员才能从破碎的玻璃或者是轿车上采集到嫌疑人的指纹等信息。

在采访过程中，民警向记者总结这类案件的发案特点，案件一般发生在无人看管车辆以及偏僻的监控盲区，虽然这类案件技术含量低，但由于作案时间短、逃跑时间快等特点，案发率较高。

为此，民警给车主支招，车辆要停放在有人看管或者监控区域，平时不要将手提包、电脑等贵重物品放在车上，包括后备箱，许多车主以为把贵重物品放在后备箱就万事大吉了，事实并非如此。下车时，最好将包随身带走，并检查窗户玻璃、后备箱等。此外，可以购买强度高的车玻璃或者双层钢化玻璃，不容易被砸碎。

截至记者发稿时，这起案件仍在侦破中。



警方技术人员正在对案发现场进行拍照取证。 本报见习记者 王富军 摄

# 供暖开始了 家中还是冷

## 热企方面称锅炉房正在调试

近日，金河山庄新建锅炉房点火，居民挨冻一个月后家里又热了起来，然而，不少居民反映，供暖已经两天了，室内温度却不算高。对此，热企表示，新建锅炉房正在调试中，而且小区的二次管网不达标，如有不热问题可以到物业报修。



居民张女士家中只有14℃左右。  
本报见习记者 张伊寒 摄

本报见习记者 张伊寒

## 居民反映：在家还得穿棉袄

16日下午，记者来到位于凤鸣路上的金河山庄，家住12号楼的张女士告诉记者，14日下午4点30分锅炉房点的火，直到15日晚家里才热起来。张女士家的温度计显示，客厅里的温度比较高，达到18℃，但卧室只有16℃，南边的小屋只有14℃。“去年济钢供暖的时候至少也有20℃，后来说是因为跟热企协商好了，就不供了，本以为锅炉房建好了不用挨冻，没想到在家还得穿棉袄，大人还好，就怕冻着孩子。”张女士说。

在小区住了3年的李先生说：“前年的时候，小区没有供暖，家里每天开着空调，还得用电暖器，又不敢一直开着，耗电量太大了，前年光电费就花了500多

元，现在修了锅炉，家里还是不热，今年可能还得用电暖器。”

采访中记者了解到，不少居民都认为是热企把锅炉的温度设定得太低，到达居民家中的温度肯定不够，居民担心今年又要挨冻。

盛园物业相关负责人介绍，小区共有1317户居民，有800多户都已经交了取暖费，还有一部分报停的，前两天因为暖气不热的问题，居民都来找他们要说法，物业部门也很无奈，他们只负责代收供暖费和一些管网维修工作，其他都是由热企负责的，而且现在只是刚开始供暖，肯定会发生一些问题，不过他们会尽力帮助居民解决。

## 热企回应：锅炉超负荷运转

据了解，金河山庄的供暖问题由来已久，由于周围没有合适的热源，一直无法加入集中供暖，去年济钢利用工业余热给小区供上了暖。但是，好景不长，今年由于热源配套费的问题，济钢和热企没有达成协议，但居民的供暖费已经交了，热企没有办法，只好新建了锅炉房保证居民供暖。

对于居民的质疑，热企负责人董先生告诉记者，目前锅炉正在调试中，为保证居民用暖，一直是超负荷运转，最高温设定在80℃左右，并且设置了最低温度不得低于65℃，入户温度是50℃左右，所以暖气不热并不是锅炉的问题。

他表示，暖气不热主要是由于小区里的二次管网存在很大问题，管网漏水现象严重，如果家里的暖气不热，可以到物业报修或者拨打物业的报修电话，维修人员检测后会及时处理，热企人员也会现场协助。

据介绍，新建的燃气锅炉有10万平米供热能力，由港华燃气公司提供天然气。董先生告诉记者，用天然气虽然环保，但一般居民家中的燃气费是每方2.7元左右，而热企需要缴纳的燃气费达到了4.14元左右，所以成本很高，居民的采暖费会按照实际天数收取，不会提高居民的缴费标准。

# 车子随意放 车棚成摆设

## 公安提醒有安全和消防隐患



车棚里停放的大部分是已经报废的车辆。  
本报见习记者 王富军 摄

本报见习记者 王富军

## 停在单元口，看似方便容易丢

12月16日上午，记者来到贤文花园南区。在12、13号楼的单元门前，十几辆自行车、电动车、摩托车杂乱地摆放着。由于是上班时间，许多居民走到单元门前，打开电动车或者自行车的锁之后，就骑着上班去了。

正准备骑电动车去上班的孙先生告诉记者：“把车子放在单元门口主要是图省事。我在会展中心上班，离家比较近而且周围的公交车不方便，所以平常就骑着电动车上班。下班之后，一般就把电动车放到单元门口，这样第二天一出门就可以骑车去上班了。”

当被问到把电动车放在单元门口是否

会被盗之后，孙先生说：“单元门前放车子的很多，不可能那么巧被我摊上吧？”

据住在13号楼的李女士介绍，小区内的自行车、电动车、摩托车随处放的现象从小区建成之初就开始了。“由于是旧村改造建成的小区，很多居民原来就认识，车子放在外面也不怕丢。可是，随着外来人员越来越多，小区又是一个开放小区，丢车子的情况也就慢慢出现了。有时候，小区内一天就丢好几辆电动车。”

李女士还告诉记者，为了防范电动车、自行车和摩托车被盗，小区内还建了一个车棚。

## 物业建车棚，平时没人往里停

在贤文花园南区17号楼北侧，记者看到了李女士所说的车棚。

车棚是东西向的，有5米多宽，门口的标志牌上写着“尊敬的业主，请把你的摩托车、电瓶车、自行车放到车棚里”。不过，记者发现车棚里面的自行车、电动车和摩托车并不多。许多车子上有大量灰尘，明显是很久没动过。

在车棚南侧的值班室里，记者见到了值班人员。对方介绍说：“车棚建成之后，每天都有人值班，停放到里面的车辆保证安全没问题，可是许多业主并不愿意把车放到里面。”

“车棚在前期的时候，确实发挥过一定的作用，有些业主下班之后就把车子放到里面。

可是，随着车辆越来越多，业主也嫌每次把车放里面有些麻烦，所以把车子放到里面的人越来越少了。现在，这里的车子一般都是报废的，也没人来骑了，车棚成了摆设。”

“我们也做过一些宣传，呼吁业主把自行车、电瓶车和摩托车放到车棚里，但老是不见成效，小区内随处停放的情况越来越严重。在单元门前停放的车辆，我们会在业主下班的时候告诉业主把车辆放在车棚里，可很少有业主会听我们的。”

为此，高新公安提醒市民，小区内的自行车、电动车、摩托车应集中放在特定区域。在小区内随处停放车辆，尤其在消防通道上停放车辆，不仅有丢失车辆的隐患，堵塞消防通道的人员还会面临处罚。